
COMUNE DI SORISO 
Provincia di Novara 

 
 

VERBALE  DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
 
 

N. 13 DEL 24  MAGGIO 2011 
 
 
OGGETTO: DESIGNAZIONE DEI DUE RAPPRESENTANTI DEL CONSIGLIO 

COMUNALE IN SENO ALLA COMMISSIONE CONSULTIVA COMUNA LE 
PER L’AGRICOLTURA E LE FORESTE AI SENSI DELLA LEGGE  
REGIONALE N. 63/1973 E S.M.I.. 

 
 
          L’anno duemilaundici, addì ventiquattro del mese di maggio, alle ore 21,00, nella sala 
delle adunanze, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica straordinaria, in prima 
convocazione. 

 
          Viene accertata, a seguito di appello fatto dal Segretario Comunale verbalizzante, 
dott.ssa Giulia Rampone,  la presenza in aula del Sindaco e dei Consiglieri: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   
          Constatato il numero legale, il Sindaco, dott. Augusto Cavagnino, in qualità di Presidente, 
dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione di cui all’oggetto. 
 
 
 
 
 

  PRESENTE ASSENTE   

Cavagnino Augusto  - Sindaco X   

Mongini Massimo X   

Monti Felice X   

Romanati Gino X   

Massara Valentino X   

Bertuzzi Marco X   

Ravizza Michele X   

Pettinaroli Franca X   

Farinello Bianca Gianpaola X   

Chiarinotti Mario X   



 
OGGETTO: DESIGNAZIONE DEI DUE RAPPRESENTANTI DEL CONSIGLIO 

COMUNALE IN SENO ALA COMMISSIONE CONSULTIVA COMUNAL E 
PER L’AGRICOLTURA E LE FORESTE AI SENSI DELLA LEGGE  
REGIONALE N. 63/1973 E S.M.I.. 

 
 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
DEL SINDACO 

 
L’art. 8 della Legge Regionale 12 ottobre 1978,  n. 63 e s.m.i. prevede che presso ogni Comune sia 
istituita la Commissione Consultiva Comunale per l’agricoltura e le foreste, 
 
Detta Commissione è nominata dal Sindaco, resta in carica per tutta la durata del Consiglio 
Comunale e comunque continua la propria attività fino al suo rinnovo ed è così composta: 
 

a) il Sindaco o Assessore delegato che la presiede; 
b) due Consiglieri Comunali eletti da Consiglio Comunale di cui uno della minoranza; 
c) un rappresentante imprenditore agricolo per ognuna delle organizzazioni professionali 

agricole, più rappresentative a livello provinciale, designato di comune accordo con le 
organizzazioni provinciali; 

d) un rappresentante lavoratore agricolo dipendente, designato di comune accordo dalla 
organizzazioni sindacali più rappresentative a livello provinciale. 

 
Occorre, pertanto, procedere alla nomina di due Consiglieri Comunali in carica di cui uno di 
minoranza, per la costituzione della sopra citata Commissione. 
 
La nomina dei sopra citati Consiglieri deve avvenire per votazione a scrutinio segreto ed ogni 
Consigliere potrà scrivere un solo nominativo sulla scheda. 
 
Vengono nominati, all’unanimità, su proposta del Presidente, scrutatori i seguenti Consiglieri 
Comunali: 

- Farinello Bianca Gianpaola, Ravizza Michele, Bertuzzi Marco. 
 
Si passa poi alla distribuzione delle schede per l’elezione dei due Consiglieri in questione. 
 
Ritirate le schede, il conteggio viene fatto dal presidente con l’assistenza degli scrutatori, e si 
ottiene il seguente risultato: 
 
presenti n. 10 – astenuti n. 0 – votanti n. 10 
 
il Consigliere Monti Felice ha ottenuto voti favorevoli 7 (sette) 
il Consigliere Pettinaroli Franca ha ottenuto voti favorevoli 3 (tre) 
 
Il Presidente proclama l’esito della votazione dalla quale risultano eletti membri della Commissione 
i seguenti Consiglieri: 
 
Sig. Monti Felice   con voti 7 (Consigliere di maggioranza) 
Sig.ra Pettinaroli Franca con vori 3 (Consigliere di minoranza) 
  

IL SINDACO 
(f.to dott. Augusto Cavagnino) 



 
 
Sulla proposta di deliberazione di cui sopra esprime parere favorevole in merito alla regolarità 
tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 267/2000, il Segretario Comunale, Responsabile 
dell’Area Amministrativa Generale, che qui di seguito sottoscrive: 
 
         IL SEGRETARIO COMUNALE 
      RESPONSABILE DELL’AREA AMMINISTRATIVA 
              (f.to dott.ssa Giulia Rampone) 
 
 
A richiesta dell’Amministrazione, esprime parere favorevole di conformità alle Leggi, allo Statuto 
ed ai regolamenti il Segretario Comunale che qui di seguito sottoscrive. 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

(f.to dott.ssa Giulia Rampone) 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 
Quindi, su proposta del Sindaco; 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Preso atto della proposta di deliberazione avanti estesa e ritenutala conforme a necessità e 
opportunità, pertanto, meritevole di approvazione; 
 
Visto l’art. 8 della Legge Regionale 12 ottobre 1978,  n. 63 e s.m.i; 
 
Visto il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 
 
Con dieci  voti favorevoli, palesemente espressi dai dieci presenti e votanti, 

 
DELIBERA 

 
 

1) Di nominare due rappresentanti  in seno alla Commissione Consultiva per l’agricoltura e le 
foreste ai sensi della Legge Regionale 12 ottobre 1978, n. 63 e s.m.i.: 

Sig. Monti Felice                Consigliere di maggioranza 
Sig.ra Pettinaroli Franca     Consigliere di minoranza 
 
2) Di precisare che ai sensi dell’art. 8 della Legge Regionale 63/1978 e s.m.i., la sopra citata 

Commissione rimarrà in carica per tutta la durata del Consiglio Comunale e comunque fino 
al suo rinnovo.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



             
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
     IL PRESIDENTE             IL SEGRETARIO COMUNALE 
     (f.to dott. Augusto Cavagnino)                                  (f.to dott.ssa Giulia Rampone) 
 
 
 
=======================================================================  
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 
giorni consecutivi a partire dalla data del .................................... ai sensi dell’art. 124 T.U.E.L. 
267/2000. 
 
Soriso lì         

IL SEGRETARIO COMUNALE 
                         (f.to dott.ssa Giulia Rampone) 

 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

 
La presente deliberazione, è divenuta esecutiva il 24 maggio 2011 ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
T.U.E.L. 267/2000.  
 
Soriso lì                  

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                              (f.to dott.ssa Giulia Rampone) 

 
 
 
=======================================================================  
 
Per copia conforme all’originale. 
 
Soriso lì,  
 

          IL SEGRETARIO COMUNALE 
                              (dott.ssa Giulia Rampone) 

   
 
 
=======================================================================  
 
 
 
 


